
 

Предварителна оценка на въздействието на проект на Наредба за изменение и допълнение на 

Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на 

територията на община Пловдив 

 

Елементи на 

оценката 

Аргументация 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Основания за  

иницииране 

на промени 

 

 С две поредни писма – Писмо вх. № 22 РС-511/13.07.2022 г. и Писмо вх. № 

Към 22 ОПР-1447 -/12/ от 16.11.2022 г. г-н Стоян Алексиев – кмет на район 

„Северен“ предлага промяна в Приложение № 1 към Наредбата - обхват на 

зоните, съобразно които се определя размера на таксата за ползване на терен 

общинска собственост, в частта на Централна търговска част, касаеща район 

„Северен“. 

 С писмо вх.№22ОПР-1447-/17/31.05.2023г. на община Пловдив, ОП 

„Организация и контрол на транспорта“, гр. Пловдив предлага да бъде 

направена промяна на такси за издаване разрешение за таксиметров 

превоз в Приложение №5 „Такси за административни услуги“ от 

Наредбата. 

 С писмо вх.№22ОПР-1447-/7/14.11.2022г. на община Пловдив, ОП „Траурна 

дейност“, гр. Пловдив предлага да бъде направена промяна на събираните 

такси за ползване на гробни места по Приложение №6 „Такси за гробни 

места“ от Наредбата. 

 В своите писма и доклади директорите на общо 7 общински предприятия – 

ОП „Зооветеринарен комплекс Пловдив“, ОП „Радостни обреди“, ОП 

„Градини и паркове“, ОП „Паркиране и репатриране“, ОП „Траурни 

дейности“, ОП „Чистота“, ОП „Многофункционална спортна зала“ 

предвиждат увеличение на по-голямата част от всички съществуващите до 

момента цени на услуги, разчетени въз основа на очакваната инфлация до 

17,5% - 25%. При определянето на новите цени на услугите е следвана целта 

те да са достъпни за максимално широка целева група потребители. Във 

формирането на цената на услугата е заложено значителното повишаване 

цените на ел. енергия, вода, горива, материалите и инструментите, работно 

облекло, услугите и други необходимо присъщи разходи, като например 

работната заплата, които в последната година бележат значително 

нарастване. С цел оптимизиране и подобряване на предлаганите услуги от 

общинските предприятия, както и повишаване на тяхната 

конкурентоспособност на пазара на предлаганите услуги се налага 

осъвременяване на цените.  

След направени маркетингови проучвания на пазара сред фирми, които 

предлагат същият вид услуги, се стигна до извода, че е целесъобразно цените 

на услугите, посочени в Приложение №8, 8.1 да бъдат актуализирани. 

  

 С писмо вх. №23 ОПР-73/17.03.2023г на община Пловдив ОП „Паркиране и 

репатриране“ предлага в Наредба за определянето и администрирането на 

местните такси и цени на услуги на територията на община Пловдив, 

респективно в Приложение № 8, 8.1 „Цени на услуги и права, предоставяни 

от ОП „Паркиране и репатриране“, да се създаде нова услуга в нова т. 9 със 

следното съдържание: „Предоставяне на паркомясто на електрическо 

превозно средство, извън зоните за платено паркиране, за включване в 

зарядна станция (за един бр. ЕПС/мес.)“, и съответно терени за изграждане 

на зарядни станции в различни точки на територията на града. Тази нова 

услуга попада в хипотезата на чл.72 от ЗМДТ и намира отражение в 



Приложение №2 на Наредбата „Такси за ползване на пазари, тържища, 

тротоари, площади, улични платна, панаири и терени с друго 

предназначение“. Създава нова такса по Приложение №2 раздел Х, т.8, 

буква в/ „За поставяне на зарядна станция за електрически превозни 

средства“. 

 С писмо вх.№22ОПР-1447-/6/11.11.2022г. на община Пловдив, ОП 

„Жилфонд“, гр. Пловдив предлага да бъде направена промяна в цените на 

услуги за ползване на 25м покрит общински плувен басейн  по Приложение 

№8, 8.5 „Услуги за ползване на 25м покрит общински плувен басейн“ от 

Наредбата. 

 С писмо вх.№23НЕТ-627/27.02.2023г. на община Пловдив, Регионален 

природонаучен музей – Пловдив предлага две нови цени - „вход за 

експозицията“ за ученици, студенти и за възрастни по Приложение № 8.2. 

 С писмо вх.№23 МЗ-20/19.01.2023г. на община Пловдив, Регионален 

исторически музей - Пловдив предлага корекция на входните цени, като 

въвеждат две нови цени на билети – семеен билет и билет „баба, дядо, 

внуче“ по Приложение №8, 8.2. 

  С писмо вх.№23 РЗК-287/03.02.2023г. на община Пловдив, Регионална 

народна библиотека „Иван Вазов“ предлага корекция на всички видове  

услуги, извършвани от РНБ „Иван Вазов“ по Приложение № 8.2. 

 С писмо вх.№22ОПР-1447-/17/31.01.2023г., допълнено с писмо вх. № 23 

ОПОКТ-61/17.03.2023г. на община Пловдив, ОП „Организация и контрол на 

транспорта“, гр. Пловдив предлага: 1/ да бъде направена промяна в посока 

на намаление в цената на услуга за издаване на пропуски за зареждане на 

търговски обекти в ЦГЧ за един месец по Приложение №8, 8.7 „Други цени 

на услуги и права, предоставяни от община Пловдив“, Раздел „Услуги от 

административен характер“ от Наредбата; 2/ да се определят нови цени на 

зона В чрез създаване на нова подточка 18.3. и 3/ да се променят цените за 

издаване на разрешение за таксиметров превоз на пътници. 

 

 

Заинтересовани  

групи 

Заинтересованите страни и засегнатите групи са: физически и юридически 

лица, ползващи терени общинска собственост за извършване на търговска 

дейност за поставяне на преместваеми обекти; гражданите и гостите на град 

Пловдив, които ще използват услугите, предоставени от общинските 

предприятия „Жилфонд“ „Зооветеринарен комплекс“, „Градини и паркове“, 

„Радостни обреди“, „Чистота“, „Организация и контрол на транспорта“ 

„Паркиране и репатриране“, „Многофункционална спортна зала“, „Траурна 

дейност“, както и Регионален природонаучен музей – Пловдив, Регионален 

исторически музей – Пловдив, Регионална народна библиотека „Иван Вазов“. 

 

 

Анализ на 

разходи и 

ползи 

 

Разходи - за прилагане на измененията в Наредбата не е необходимо 

разходването на допълнителни бюджетни средства. 

Ползи - за физическите и юридическите лица ще се установят реални и 

адекватни такси по отношение на ползването на общинските имоти за търговска 

дейност;  ще бъдат създадени условия за постигане на по-голяма справедливост 

при определяне и заплащане на местните такси; ще се постигне оптимизиране 

и подобряване на предлаганите услуги от общинските предприятия, с оглед 

пълноценно задоволяване на потребностите на населението на община 

Пловдив, както и повишаване на тяхната конкурентоспособност на пазара на 

предлаганите услуги.  

 

Административ

на тежест и 

структурни 

 

Не са необходими други административни промени към настоящия момент. 



промени 

 

Въздействие 

върху 

нормативната  

уредба 

 

1. Промяна в Наредба за началния размер на наемните цени за имоти – 

общинска собственост /приета с Решение № 393 по Протокол № 28 от 

14.10.2010 г. на Общински съвет – Пловдив“/. 

2. Няма необходимост от непосредствени промени в други нормативни актове 

в резултат от приемането на инициираните промени в Наредба за изменение и 

допълнение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси 

и цени на услуги на територията на община Пловдив. 

 


